

坚决贯彻党管武装原则

□ 雒佳莹

党的十九届六中全会指出：“建设强大人民军队，首要的是毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导的根本原则和制度，坚持人民军队最高领导权和指挥权属于党中央和中央军委，全面深入贯彻军委主席负责制。”这是一条新时代各级党委和军队必须坚决贯彻的党管武装重要原则。

在 第 95 个建军节到来之际，市委常委 7 月 20 日召开会议，传达学习习近平总书记在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神，深入贯彻习近平总书记强军思想，提出“坚决履行党管武装政治责任，加快提升国防动员和军队建设法治化水平，为全面推进强军事业贡献好焦作力量”。

坚决履行党管武装政治责任，是党管武装原则在全面推进新时代强军事业的首要落实和体现。党管武装原则是中国共产党对人民武装力量实施绝对领导的原则，“党指挥枪”是毛泽东同志对这一原则的形象概括。党管武装，是一个特定的概念，主要是指党对人民军队和民兵、预备役部队等后备力量建设实施绝对领导。毛泽东同志指出：“党管武装原则，是马克思主义的一个重要原理，是我们党在长期革命斗争实践中总结经验总结，是人民武装力量建设的根本原则。马克思主义认为，武装力量是国家政权的主要成分。无产阶级为了夺取政权、巩固政权，必须建立由无产阶级政党领导的新人民武装。毛泽东同志指出：“枪杆子里面出政权。”中国革命历史证明，中国共产党要取得执政党的地位，必须有自己的强大武装，且对武装力量实施绝对领导，也为人民武装建设的生死存亡问题。没有强大的武装力量，夺取政权和巩固政权都是不可能的。如果不坚持党管武装原则，人民武装就会迷失方向，就会从根本上改变性质。

党管武装原则，是取得中国革命和建设经验总结。从 1927 年南昌起义开始，中国共产党领导发动

秋收起义，走上了建立人民军队、开展武装斗争的道路，实现了党对武装的独立领导。在著名的“三湾改编”中，毛泽东同志提出“支部建在连上”的思想，第一次在部队各级建立党的组织。在 1929 年古田会议上，毛泽东同志提出党必须成为部队的“领导中枢”，到 1932 年，正式形成了党对军队“绝对领导”思想。抗战初期，毛泽东同志总结长征途中张国焘的分裂主义、军阀主义作斗争的经验教训，明确而尖锐地提出了“我们的原则是党指挥枪，而决不容许枪指挥党”的著名观点。这一重要建军思想，不仅确定了党对军队绝对领导的制度和原则，也为人民武装建设的制度和原则，集中表现在上级军事机关和同级地方党委、人民政府对人民武装工作的双重领导制度，是坚持和贯彻落实党管武装原则的可靠保证。

应该看到，我们的改革和建设是在复杂多变的国际环境中进行的，我国周边地区安全形势诡谲多变，台海、南海斗争形势依然严峻，霸权主义和强权政治嚣张跋扈，以强凌弱时有发生，局部战争和武装冲突此起彼伏，“三股势力”蠢蠢欲动。对此，我们绝不能有任何麻痹思想，必须保持高度警惕。在统筹发展和安全、统筹防汛防疫和经济社会发展的今天，维护祖国统一和领土主权完整，坚持党管武装原则尤为重要。

坚持党管武装原则，必须深入学习贯彻习近平强军思想，抓实党的创新理论武装，坚持党对军队的绝对领导，确保部队和民兵预备役队伍建设的正确政治方向。

坚持党管武装原则，要扛起党管武装政治责任，推动党管武装工作高质量发展。要贯彻落实市委党管武装工作会议精神，抓实全民国防教育、国防动员准备、国防后备力量建设，夯实备战打仗基础。谋划民兵训练基地建设，建强设施，抓好保障，夯实基层基础。研究提高征兵质量的方法和制度，向部队输送更多优质兵员。发扬拥军优属、拥政爱民的优良传统，严守落实政策，敢于创新发展，推动焦作“双拥”工作创出特色、创出品牌。要强化组织领导，完善党管武装工作机制和领导力量，把党管武装常态化、具体化、可操作化、合力推动焦作党管武装工作迈上新台阶，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(作者单位：中共焦作市委党校)

加强社会主义意识形态建设

□ 秦红霞

意识形态工作是党的一项极端重要的工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安和民族的凝聚力、向心力。实现中华民族伟大复兴，需要充分发挥社会主义意识形态的凝聚力和引领力，扎实推进社会主义意识形态建设。

要认清当前形势，坚定社会主义意识形态建设的信念。我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段，社会生活的多样性特别是经济成分、利益关系的多样化，因此必须坚持马克思主义特别是中国化马克思主义的科学真理性，越是面对复杂形势和艰巨任务，越要保持清醒的头脑和强大的政治定力。

要加强理论武装，夯实社会主义意识形态建设的思想根基。马克思主义是社会主义意识形态的旗帜和灵魂，要增强社会主义意识形态的凝聚力和引领力，首要一点就是做好马克思主义宣传教育，根本性工作就是在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、指导实践、推动工作。

要坚定“四个自信”，抓住社会主义意识形态建设的关键。坚定“四个自信”，必须建立在对中国特色社会主义的深刻把握之上、建立在对历史规律的深刻把握之上。中国道路打破了社会上一些人对西方发展道路的迷信，从理论和实践上证明发展道路和发展模式是多种多样的，独立自主地选择符合我们本国国情的发展道路是可以行得通的，而且比盲目地追随西方道路走得更快更稳更好。坚定“四个自信”，要在中国共产党领导下建设社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴。

要巩固壮大主流思想舆论，为社会主义意识形态建设营造良好舆论环境。舆论历来是影响社会发展的重要力量，新闻舆论工作处在意识形态斗争的最前沿。增强社会主义意识形态的凝聚力和引领力，就要发挥舆论引导作用，以正确的舆论教育人、引导人，使所有工作都有利于坚持中国共产党领导和我国社会主义制度、有利于推动改革发展、有利于增进全国各族人民团结、有利于维护社会和谐稳定。巩固壮大主流思想舆论，要遵循新闻传播规律，把握好时度效，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。要强调“融渗性”，将社会主义意识形态有机融合在各种载体和形式中，而不是简单地贴标签。要强调“平实性”，用更加贴近实际、贴近生活、贴近群众的语言和形式来表达社会主义意识形态，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

(作者单位：中共焦作市委党校)

关爱退役军人 让法规与尊崇同步推进

□ 仝利伟 郭连怀

综合媒体报道，今年以来，河南焦作、三门峡、鹤壁三地为贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照退役军人优待证办理要求，为属地户籍退役军人办理优待证。目前，河南退役军人优待证办理工作正在有序进行。办理退役军人优待证，不仅会提升退役军人和其他优待对象的获得感、荣誉感、幸福感，还会让退役军人在本省行政区域内的公共服务机构和指定景区等场所享受优先或优惠待遇，还会让退役军人及其他持证人员真正成为全社会的“尊崇之星”。

退役军人是为国防和军队建设作出过重要贡献者。我们都知道，退役军人仍是一支“召之即来，来之能战，战之能胜”的预备役梯队，更是社会主义现代化建设的一支重要力量，同时也是分布在社会各阶层的一个特殊群体。经过部队这个大熔炉的严格摔打、历练，数以万计的退役军人到地方后都是各行各业、各条战线上的优秀骨干和生力军。随着经济社会的快速发展，我们在相对安全和优越的环境中生活，但仍不能忘了哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行，有人为我们值守祖国的海疆边防。总而言之，应加强全民国防教育，强化全民的国防观念。

常言道，铁打的军营，流水的兵。退役军人的今天就是现役军人的明天。为了加强现役军人和退役军人保障工作立法，从开设“军人依法优先”通道、设立“八一勋章”，到悬挂“光荣军属”牌匾、考公务员和机关事业单位同等条件下优先录取退役军人；从组建成立退役军人事务部门，到军人军属权益保障立法以及《中华人民共和国退役军人保障法》实施

等，相关配套政策和法规都在建立健全之中，这无不饱含着党和国家对人民子弟兵和退役军人的深切关怀。

从目前情况看，全国一盘棋，退役军人优待证确实都在登记办理中。在此笔者想说的是，制定法律法规的目的在于落实执行，再好的政策法规落实不好也只是空文。就像人民群众期盼有好的养老、医保、就业等政策一样，期待把这些好的政策落地落实，真正让退役军人从中享受到政策红利。同样，有了退役军人保障法和退役军人优待证，就要依法制定完善相关配套制度措施，还要加强宣传，营造良好的舆论氛围，让退役军人在全社会真正享有获得感、尊崇感和幸福感。落实《中华人民共和国退役军人保障法》，是推动退役军人办证持证的动力，更能激励退役军人

退伍不褪色，发扬人民军队的优良传统，模范遵守宪法和法律法规，认真践行社会主义核心价值观，永葆爱党爱国爱民的奉献热情。

诚然，优待退役军人政策不一定能做到让每一个退役军人满意，但一定要让有需要救助的退役军人在物质上得到必要救助，要让他们感受到应该属于他们的荣光和尊崇。比如，所有需要排队的公共服务场合必须挂牌，设立现役军人、退役军人（包括烈士父母、子女、南征）优先通道；加大就业创业安置培训和扶持力度，所在企业下岗失业时，优先安置退役军人……让退役军人与普通民众在同等待条件下优先录取。这就需要相关部门密切协作，需要相关工作人员用心、用力、用情做好政策的执行者和落实者。尤其是要从小事着手、从实事办起，把国家这些好的政策通过完善措施落实到位，在全社会形成善待和尊崇退役军人的良好氛围，激励他们继续发扬全心全意为人民服务的优良传统，主动为国分忧、为社会奉献。

强国必须强军，军强方能国安。当今世界正经历百年未有之大变局，风险与挑战等不确定因素明显增多，我们一定要真心实意地关心关爱退役军人的实事办好。只有居安思危，未雨绸缪，把每一件看似简单的小事做实做好了，才能起到巩固国防和深化国防教育的良好社会效果，才能激励更多有志青年积极参军报国，才能激励现役军人不负韶华，不辱使命，戍边守疆，扎根军营，练兵备战，让部队更有战斗力，凝聚起实现中国梦、强军梦的磅礴力量。

(作者单位：博爱县人武部)

微话题 河南新闻名专栏 焦作日报微信公众平台提供权威的新闻资讯，为本地地区网友提供更为真实可靠的消息源，并有针对性地将可读性强、关注度高、敏感性范围的内容及时推送给读者，大大提高了读者的阅读效率。目前，焦作日报微信公众平台在本地地区成为了最受我市市民喜爱的微信公众号之一。 招商合作电话: (0391) 8797000 微信号: JZRBWX

人生不是胡一把好牌 而是把烂牌打得精彩

□ 一 见

人生，虽然每个人的起点不尽相同，但有一点无法改变，那就是自己的命运，始终掌握在自己的手中。美好的人生始终靠自己经营，而这个经营的过程不在于你能否拿到一手好牌，而在于你能够打好一手好牌。

昨日，一则名为《回村三天，二舅治好了我的精神内耗》的短视频刷屏了。11分钟的视频里，up主@衣戈猜想讲述了自己二舅一生的经历。这个曾经村子里的天才少年，十几岁时因为发烧，被村医在屁股上打了四针后成了残疾，随后放弃读书。然而二舅并没有自暴自弃，他自学木工谋生，一生未婚，收养了一个女儿，现在66岁独自照顾着88岁生活不能自理的老母亲，还成了村里的“维修多面手”。

无数网友表示，这是今年自己看过最好的一个视频。有人说，看的过程中几度泪目，最后泣不成声，这不就是现实版的《活着》吗？也有人说这段视频，治愈了自己的空虚和矫情。B站的弹幕上，也是刷屏的“敬二舅”。

二舅一瘸一拐拄着拐杖依然向前走的背影，令人印象深刻，显示出了他在挣扎与困难中表现出来的自强与强悍。“下定决心，不怕牺牲，排除万难，去争取胜利。”这是二舅摘抄在笔记本上的一句话。

没有抱怨自己悲惨经历，只是不断努力，即便大半生都充满着遗憾，但二舅没有选择“摆烂”，而勇往直前不卑不亢，让我们所有人的空想和矫情。B站的弹幕上，也是刷屏的“敬二舅”。

二舅一瘸一拐拄着拐杖依然向前走的背影，令人印象深刻，显示出了他在挣扎与困难中表现出的自强与强悍。“下定决心，不怕牺牲，排除万难，去争取胜利。”这是二舅摘抄在笔记本上的一句话。没有抱怨自己悲惨经历，只是不断努力，即便大半生都充满着遗憾，但二舅没有选择“摆烂”，而勇往直前不卑不亢，让我们所有

己的空虚和矫情。B站的弹幕上，也是刷屏的“敬二舅”。二舅一瘸一拐拄着拐杖依然向前走的背影，令人印象深刻，显示出了他在挣扎与困难中表现出的自强与强悍。“下定决心，不怕牺牲，排除万难，去争取胜利。”这是二舅摘抄在笔记本上的一句话。

没有抱怨自己悲惨经历，只是不断努力，即便大半生都充满着遗憾，但二舅没有选择“摆烂”，而勇往直前不卑不亢，让我们所有

人到目相看！二舅的一生温暖而又坚强，是千千万万普通人的真实写照，琐碎、平凡、苦难、幸福。每个普通人在自己的世界里都无可替代，就像那个村子离不开二舅，二舅也离不开那个村子，一个不怨恨的普通人努力地活着，认真经营着自己手中这副所谓的“烂牌”，这或许就是成功。

在现实社会中，我们相信肯定还有很多“二舅”散布角落里，虽然生活简陋，但精神却极其富有，

富在灵魂的力量和韧性，富在内心的志向和格局。而我们比他们幸运太多！又有什么理由去抱怨生活？人生从来不是天生一把好牌，而是如何把烂牌打得精彩。让我们一杯敬二舅，一杯敬明天，勇敢地跨入生命的洪流，去过饱满的人生，人生这条路最后一定通向胜利。

怀川笔谈

需警惕

长期以来，糖尿病、高血压、脑梗卒中等疾病被认为是“老年病”，患病群体以老年患者居多。然而，“新华视点”记者近期调查发现，一些二三十岁甚至十几岁的年轻人也患上了“老年病”。王鹏 作（新华社发）



(上接A01版①)对220千伏II类春清线和太清线重要区段进行巡视检查。整个工作流程一气呵成，如行云流水。

在野外工作，听起来很有诗意，其实在日常生活中，他们一边不厌其烦地检查着高压线路本体状况，一边要留心看护好电力线路防护区，及时制止高压线下盖房、施工、焚烧等威胁高压线运行安全的行为；为周边群众普及电力安全知识，积极协调清理树障隐患。为了线路安全，输电工人不仅需要耐心协调排除隐患，还要经常爬高上低。为此，他们跌进过泥里，滑进过沟里，甚至被狗追咬过。

风雨雷电就是他们的工作信号。7月22日，暴雨突袭，运维二班的成员冒雨赶到位于大沙河河道内的铁塔附近，巡视并评估洪水对铁塔基础的影

【今日话题】 培养博士任教幼儿园

近日，深圳市教育局网站发布《关于全面深化新时代幼儿园教师队伍建设的意见》(征求意见稿)提出，完善学历提升资助政策，提高教师学历层次水平，公办园新入职教师100%具备本科及以上学历，到2025年，与高校合作培养100名以上学前教育专业教育硕士、教育博士。

消息一出，即引发舆论关注。支持者认为，此举可以改变学前教育教师几乎没有硕士、博士这一现实局面；而也有人质疑，“与高校合作培养”会不会成为“形象工程”？提升教师学历，就能提高学前教育质量吗？对此，你怎么看？

【观点1+1】

①刚柔B：幼教必须要重视，施教择师切实实际。用人何须重学历，务实还得看能力。

②菏泽新志：适度提升幼教从业者学历从长远看，是必然的趋势，但不能心急吃热豆腐，烫嘴又换锅。要知道幼教职业者不但要有耐心，还要有实际掌控能力，而这些和学历关系不大。所以遵循发展规律是最好的办法。

③刚柔V：要使我们的幼教逐步建成高学历、强能力的队伍，对幼师的高要求，无疑是一个好举措，应该肯定，不要质疑。

④益昌人：从发展的角度看，完善学历提升，让幼儿园老师具有本科及以上学历，可以提高幼儿园水平。幼儿园可以有硕士博士任教，及早谋划，未雨绸缪，让教育体系不再有短板。

【下期话题】 国企员工炫耀

江西的周劫火了，火得发烫、“红”得发紫！据报道，近日，周劫的涉及“炫富”“秀后台”的朋友圈截图，在网上引起广泛热议，其在国企江西国控也进行了积极回应，纪检监察组已介入调查。

周劫朋友圈截图内容归纳有三点，一是炫父，周劫宣称，“父亲的副局长没问题了”“省厅人事处的我刚打了电话给我爸”；二是炫富，喝的白毫银针20万每斤，戴欧米茄手表、系LV皮带；三是炫背景，多次发表“和单位的一把手吃饭”“我办公室主任怕我吹空调冷，帮我加挡风板”等言论。对此，你怎么看？

(参与热点话题讨论，请关注《焦作日报》官方微博：@焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 张毅